民政事務局局長和勞工及福利局局長葵青區會見傳媒談話全文(只有中文)(附 圖)

以下是民政事務局局長曾德成和勞工及福利局局長張建宗今日(七月二日) 下午在葵涌葵盛社區會堂聽取市民意見後會見傳媒的談話全文:

民政事務局局長:我和張局長今天根據行政長官梁振英先生的建議,在新一屆政府開始的時候,馬上落到基層,去到各區,直接面對面聽取基層市民的意見。我很高興,今天儘管是公眾假期,也有一批葵青區的市民來到,表達意見。葵盛是一個比較舊的區,居民都有清楚地反映,他們遇到的問題,例如交通問題、老人醫療問題、以至於地區設施的問題,我們認真聆聽後,會帶到未來的施政內,看看如何切實回應市民需求。

勞工及福利局局長:今日給我們一個很好的機會近距離接觸葵青區的市民。他們 反映了很多民生方面的訴求,很多是在勞工及福利範疇方面,我會着力跟進。我 經常說,市民的小事往往是施政的大事,民生的的確確無小事,所以我們這一屆 政府一定會更多走進社區,接觸群眾。我作出承諾,如果時間許可,我們不會只 等假日,任何時間,就算晚上也好,團體要求和局長見面,我本人很樂意在任何 環境,如果可以的話,一定多些時間和這些團體溝通,多些見面。這對施政是好 的,希望我們能夠更加好好掌握市民的脈搏,在釐訂施政時真的反映出市民的訴 求,令市民覺得政府真真正正關心他們,急民之所急,想民之所想。

記者:兩位上任半天,有四十萬市民上街遊行,你們會不會覺得在上一屆任期中, 也有份做得不好,令這麼多市民上街,亦反映市民對新政府不信任呢?

民政事務局局長:市民所表達的意見,我們都會認真聆聽,無論他們採用那一種方式去表達。大家都知道,香港有《基本法》及香港法律,去維護市民表達意見的自由,我們也會認真聆聽,如果我們工作有不足的地方,我們會去盡量改進我們的工作,目的也是為了香港做得更加好,以及為了能夠進一步改善市民的福祉。

勞工及福利局局長:我作補充,在民生項目中,我明白到很多訴求都是和民生有關的,我們一定會着力逐一了解和分析。那些我們有能力做到的,我們盡快去做,正正回應市民在民生方面的訴求。特別是扶貧方面,亦是這屆政府的重中之重,我們會致力在扶貧方面多做些功夫,希望在源頭處理。市民生活過得較好時,怨氣也會少一些,這個一定要實事求是去處理。

記者:如何幫新政府挽回民望?現時民望這麼低,會不會有影響?

勞工及福利局局長:最重要是我們這個團隊實事求是,勤政親民,真真正正做到掌握好市民的脈搏,著實回應大家的訴求,這點才是最重要的,令市民能夠安居樂業。就業方面,希望能夠盡量提供一個較好的就業環境;老人家方面,安老服務會是今年的重點工作;扶貧方面,向上流動方面,基層的生活希望可以改善;住房方面,甚至細微的事,由託兒以至就業、安老,都是今屆政府重視的。你看到新任特首的政綱是相當全面的,方方面面都顧及到,所以今屆政府,我們一定全力以赴,認真跟進所有承諾。

記者:為甚麼沒有親身去聽四十萬人的民意?

民政事務局局長:實際上我們有從各個渠道,去聽取不同形式所表達的意見。正如過去,我們對於市民以不同方式所表達的意見,都有仔細的分析。

記者:四十萬這個數字反映了甚麼?梁振英上場第一日就有四十萬人<sup>,</sup>是否反映 民怨沸騰?

民政事務局局長:對於香港回歸十五年以來,整體的發展大勢,我們是有所掌握。 對於市民表達意見的自由,特區政府是會依法繼續維護。

記者:現時情況顯示社會分化頗嚴重,兩位局長有否考慮到將來推行政策,可能是很好的政策,阻力也會很大?有些人可能為爭取民意和政治本錢而反對政府,你會不會覺得未來的工作難度很高?

民政事務局局長:總的來說,我們這一屆政府是根據香港現在的發展。到現在這個局面,今後五年對這一屆政府,是一個很重要的時期,我們真的希望有所作為,能夠推動到香港的進步及發展。香港如果要發展,必須要有一個和諧穩定的環境。要有一個和諧穩定的環境,我們的確需要解決社會裡面存在着的深層次矛盾。因為我的工作在民政,負責社區工作,我會與我的同事努力在社區內,進一步促進和諧,消解矛盾。

勞工及福利局局長:我想補充,我們絕對沒有低估我們這屆面對的挑戰,難度是高的,但我們迎難而上,最重要是新團隊群策群力,亦希望真真正正著力去解決一些社會的深層次矛盾,例如在貧富的問題方面,特別是貧窮問題方面,真的做出突破性的工程,希望市民覺得政府真的關心我們的基層市民,在未來的一段日子,我們一定全力以赴。

## 2012年7月2日(星期一)





